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ДО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАУЧНОТО ЖУРИ 

ОПРЕДЕЛЕНО СЪС ЗАПОВЕД № 2054/24.07.2024 г. 

НА РЕКТОРА НА МЕДИЦИНСКИ УНИВЕРСИТЕТ- 

ПЛЕВЕН  

 

 

СТАНОВИЩЕ 

 

От проф. д-р Анжелика Спасова Велкова-Монова, д.м.н. 

Факултет по обществено здраве „Проф. д-р Цекомир Воденичаров, дмн“ 

Медицински университет - София 

 

Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „ПРОФЕСОР” по „Социална 

медицина”, в област на висшето образование: 7. Здравеопазване и спорт, професионално 

направление 7.4. Обществено здраве, за нуждите на катедра „Социална медицина и 

здравен мениджмънт”, Факултет „Обществено здраве” при Медицински университет – 

Плевен, обявен в ДВ бр. 60/16.07.2024 г. 

 

1. ПРОЦЕДУРА 

Със заповед № 2054/24.07.2024 г. на Ректора на МУ-Плевен и решение от първо 

заседание на Научното жури, проведено на 25.09.2024 г., ми е възложено да изготвя 

становище във връзка с конкурс за заемане на академична длъжност „ПРОФЕСОР” по 

„Социална медицина“ за нуждите на катедра „Социална медицина и здравен 

мениджмънт”, ФОЗ  при МУ – Плевен.  

Единствен кандидат в конкурса е доц. д-р Стела Людмилова Георгиева, д.м. от 

същата  катедра. Тя участва в конкурса с всички изисквани документи от ЗРАСРБ, 

Правилника за приложението на ЗРАСРБ и Правилника за развитие на академичния 

състав в МУ-Плевен.  

2. КАРИЕРНО РАЗВИТИЕ И КВАЛИФИКАЦИЯ НА КАНДИДАТА 

Доц. д-р Стела Людмилова Георгиева завършва висше образование по специалност 

„Медицина“ във ВМИ-Плевен през 1990 г. Академичната й кариера започва през 1998 г., 

когато след конкурс е избрана за асистент в катедрата по социална медицина и здравен 

мениджмънт на ВМИ-Плевен. В периода 1998-2016 г. последователно преминава през 

позициите старши и главен асистент. Защитава докторска дисертация по социална 

медицина и организация на здравеопазването и фармацията през 2014 г. Избрана е за 

доцент по социална медицина и организация на здравеопазването през 2016 г. в катедра 

„Обществено-здравни науки“, а понастоящем е доцент в катедра „Социална медицина и 

здравен мениджмънт“ (от 2022 г.) 



2 
 

Доц. д-р  Стела Георгиева, дм, има две придобити специалности – „Социална 

медицина и здравен мениджмънт“ (2003 г.) и  „Икономика на здравеопазването“ (2018 г.). 

От 2022 г. доц. д-р Георгиева е ръководител на Център за кариерно развитие при 

МУ-Плевен и е избрана за член на Управителния съвет на  Асоциация за кариерно 

ориентиране и развитие във висшето образование (АКОРВО).  

Доц. д-р Георгиева е член на редица международни и национални научни и 

професионални сдружения и организации. Тя  членува в European Public Health Association 

(EUPHA), European Health Management Association (EHMA), Balkan Medical Union (BMU), 

International Union on Health Promotion and Education (IUHPE), Българско научно 

дружество по обществено здраве, Българска асоциация по обществено здраве, Съюз на 

учените в България, БЛС и др. 

Доц. д-р Ст. Георгиева е провела множество краткосрочни специализации в 

страната и в чужбина, сред които са тези в Австрия, Испания, Италия, Чехия, Норвегия и 

др. Участвала е в академични мобилности по програма Еразъм+. 

Владее отлично английски (вкл. специализиран медицински) и руски език, писмено 

и говоримо. Има отлични умения за работа с компютър. 

Представените от доц. Георгиева документи за участие в конкурса доказват 

последователно и възходящо кариерно развитие в областта на научната специалност, за 

която е обявен конкурса.  

3. ОБЩО СЪОТВЕТСТВИЕ С ИЗИСКВАНИЯТА НА ПРАС НА МУ-ПЛЕВЕН  И 

МИНИМАЛНИТЕ НАЦИОНАЛНИ ИЗИСКВАНИЯ ПО ЧЛ. 2Б, АЛ. 5 ОТ ЗРАСРБ 

Представената справка за участие в конкурса от доц. д-р Георгиева показва 

изпълнение на всички изисквания за присъждане на АД „Професор” в МУ-Плевен:  

наличие на придобита ОНС „доктор“; публикуван хабилитационен труд -  

самостоятелна монография, рецензирана от двама рецензенти; самостоятелен или първи 

автор в 10 статии; има публикации с IF и/или SJR над 5; наличие на 82 цитирания; научен 

ръководител на 2 докторанти, единият от които успешно е защитил; придобити две 

специалности по СДО; участие в 5 научно-изследователски проекти след заемане на АД 

„доцент“; преподавателска дейност със студенти и специализанти от 1998 г. в МУ-Плевен.  

Доц. д-р Стела Георгиева изпълнява напълно минималните национални изисквания 

по чл. 2б, ал. 5 от ЗРАСРБ за заемане на академичната длъжност „Професор“. Обобщени 

данни за индивидуалното съответствие на изискванията са представени в таблица №1. 

Табл. №1. Съответствие на минималните национални изисквания по групи 

показатели за АД „Професор“ 

Група от 

показатели 
Съдържание 

Професор 

(бр. точки) 

Съответствие  

доц. д-р Георгиева 

А Показател 1 50 50 

Б Показател 2 - - 

В Показатели 3 или 4 100 100 

Г Сума от показателите от 5 до 9 200  570,29 
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Д Сума от показателите от 10 до 12 100 200 

Е Сума от показателите от 13 до края 100 132 

4. НАУЧНА ДЕЙНОСТ 

1. Публикационна активност (реални публикации) 

В  конкурса за заемане на АД „Професор“ доц. д-р Ст. Георгиева участва с научна 

продукция, която не повтаря представената за придобиване на образователна и научна 

степен „Доктор“ и за заемане на академична длъжност „Доцент“  

Общият брой на представените  научни трудове е 107, от които:  

- Докторска дисертация – 1 бр.;  

- Самостоятелни монографии и научни книги – 2 бр.;  

- Учебни помагала в съавторство – 2 бр.;  

- Научни публикации в периодични списания и сборници – 31 бр., от които 6 в 

чужбина;  

- Участия в конгреси, конференции и симпозиуми – 71, от които 41 в чужбина. 

Доц. д-р Георгиева е самостоятелен или първи автор в общо 50% от представените 

реални научни публикации.  

2. Цитирания IF и SJR след доцент 

Научните трудове на доц. д-р Стела Георгиева  са познати на научната общност у 

нас и в чужбина и са цитирани общо в 82 публикации, от които 22 цитирания са в 

чуждестранни научни списания.   

След заемане на академичната длъжност „Доцент“ публикациите на доц. Георгиева 

имат общ IF = 75,734  ; индивидуален IF = 31,483 и SJR = 0,203. 

3. Основни научни приноси 

Доц. д-р Стела Георгиева е висококомпетентен изследовател в научната област на 

конкурса, в която попадат всички представени от кандидатката публикации. Те отразяват 

нейните задълбочени научни търсения по проблемите на общественото здраве, 

промоцията на здравето и медицинското образование. 

Научната работа на доц. д-р Георгиева обхваща следните тематични направления:: 

I. Състояние и тенденции на общественото здраве с пет основни насоки на 

изследванията : 

1.1. Здравно-демографски характеристики на населението; 

1.2. Медико-социални проблеми и потребности на специфични популационни групи; 

1.3. Епидемиология на социалнозначимите заболявания и техните детерминанти; 

1.4. Актуални проблеми на общественото здраве в ерата на глобализацията; 

1.5. Глобална тежест на заболяванията. 

Научните трудове в това направление се отличават с познаване в дълбочина на 

съвременното състояние на националното, регионалното и глобалното обществено здраве.  

Изведени са приоритетни проблеми на популационното здраве, свързани с демографските 

процеси на стареене, депопулация, променени модели на репродукция.  

Теоретична и приложна значимост имат публикациите, посветени на социално-

медицинските рискове и специфичните потребности на уязвимите популационни групи. 
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Висока оценка заслужават проучванията  на здравето на мигрантите и ромското 

население, които установяват сериозни социално-икономически и здравни неравенства, с 

по-ниски здравни показатели и ограничен достъп до здравни услуги за тях. 

Научните изследвания в областта на епидемиологията на социалнозначимите 

заболявания установяват негативни тенденции в заболеваемостта и смъртността от 

онкологични заболявания в страната. Проучени са промените в честотата на социално-

значимите инфекциозни заболявания под влияние на процесите на глобализация.  

Особено внимание заслужават публикациите на доц. Георгиева в областта на  

глобалното здраве, които се отличават с изчерпателност на тематичния обхват, пълнота на 

сравнителните анализи и убедителни изводи и препоръки. Те съдържат анализи на 

екологичните глобални проблеми, демографските глобални процеси, анализи на 

глобалното бреме на болестите и др. В този раздел се включва монографията „Глобално 

здраве – факти и перспективи“. В монографията умело са съчетани теория с анализ на 

факти, тенденции  и доказателства от миналото и настоящо развитие на глобалното 

здраве, като са направени прогнози за следващите години и са предложени идеи за нови 

научни изследвания. 

ІІ. Профилактика на болестите и промоция на здравето  със следните три основни 

насоки: 

2.1. Профилактика на болестите и концептуална рамка на промоция на здравето; 

2.2. Промоция на здравето в училище; 

2.3. Промоция на здравето на работното място. 

Това направление убедително показва трайния изследователски интерес и приноси 

на доц. Георгиева, както в теоретичното разработване на концептуалните рамки за 

промоция на здравето, така и в създаването на ефективни практически подходи за 

профилактика на заболяванията и подобряване на здравето. Анализирани са причините за 

липсваща ефективност на скрининговите програми в България и са представени решения, 

интегриращи здравно-политически, организационни и икономически подходи.  

Съществен принос за практическите дейности по промоцията на здравето на децата 

и подрастващите имат проучванията на доц. д-р Георгиева върху ролята на училището 

като ключова институция за здраве и благополучие. Тя предлага интегрирани подходи за 

подобряване на здравето на децата чрез оптимизиране на факторите на цялостната 

училищна среда и с обединените усилия на училището и семейството за здравословен 

начин на живот на децата.  

Приносни са и изследванията на доц. д-р Георгиева по проблемите на промоцията 

на здравето на работещите чрез въздействие върху факторите на средата и въвеждането на 

интегрирани стратегии, ангажиращи за участие работещите и работодателите.  

ІІІ. Здравни политики и системи: 

В това направление са изследвани различни аспекти на здравната политика в 

страната. Идентифицирани са национални и регионални проблеми в осъществяването на 

програмите за превенция на хроничните неинфекциозни заболявания, неравномерното 

разпределение на ресурсите в здравеопазването, връзката със социално-икономическото 
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развитие на съответните региони. Практически полезни са резултатите от проучванията за 

значението на Центрове за кариерно ориентиране на здравните специалисти по отношение 

разпределението и структурирането на човешките ресурси в здравната система.  

ІV. Медицинско образование: 

В своите публикации по темата доц. Георгиева анализира ефектите от 

интегрирането на студентското обучение с научно-изследователската работа. Посочени са 

потребности от актуализиране на конкретни учебни програми и от въвеждането на нови 

дисциплини, отчитащи съвременните процеси на глобалното здраве и устойчивото 

развитие. Обоснована е нуждата от промени в учебното съдържание в контекста на 

големите трансформации, които човечеството преживява.  

Научно-изследователската дейност на доц. д-р Стела Георгиева съдържат приноси 

с оригинален, потвърдителен, методологичен и приложен характер. Разработките се 

отличават с актуалност, прецизност и доказват солидната изследователска подготовка на 

доц. Георгиева. Бих отличила особено теоретичните и приложни приносите на научните  

трудове в областта на промоцията на здравето и глобалното обществено здраве. 

5. НАУЧНА АКТИВНОСТ 

1. Участия в научни форуми 

Доц. д-р Георгиева има реализирани 71 участия в научни форуми, от които 41  са 

проведени в чужбина, 4 са форуми с международно участие в страната и 25 са 

национални научни конференции и конгреси.  

2. Участия в научно-изследователски проекти и научни журита  

Доц. д-р Георгиева e била водещ изследовател и участник в 5 научни проекта, 

финансирани в конкурсните сесии (2019-2024 г.)  на МУ-Плевен.  

6. УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ 

Доц. д-р Стела Георгиева има 26 г. преподавателски стаж. Тя разработва и 

провежда лекционните курсове по Социална медицина, Социална медицина и промоция 

на здравето, Глобални проблеми на общественото здраве, Стратегии за промоция на 

здравето, Промоция на здравето на работното място за студенти по медицина и студенти 

бакалаври и магистри от професионални направления „Обществено здраве“ и  „Здравни 

грижи“. Преподава на английски език и участва в семестриалните и държавни изпити. 

Реализираната академична учебна натовареност от доц. д-р Ст. Георгиева за 

последните три години на български и на английски език е общо (4751,6 ч.). 

Средногодишната учебна натовареност многократно надвишава нормативите за учебна 

заетост за хабилитираните преподаватели в МУ-Плевен.  

Доц. Георгиева разработва самостоятелно учебни и методични материали за 

обучението на студенти, докторанти и специализанти. Участва в създаването и 

актуализацията на учебните планове и програми на специалностите, в чието обучение 

участва. Разработва и провежда курсове за следдипломно и продължаващо обучение, 

включени в плана за СДО на МУ-Плевен, за лекари, медицински сестри, здравни 

мениджъри и специалисти по обществено здраве. 
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Доц. д-р Георгиева е била гост-лектор в страната и чужбина, като е провеждала 

лекции  по промоция на здравето на работното място в ежегодните обучения по здраве и 

безопасност при работа в служби по трудова медицина в региона. Била е гост-лектор в 

Държавен университет, Суми (Украйна).  

Доц. д-р Георгиева работи активно със студенти, докторанти и специализанти в 

различни извънаудиторни форми, менторски програми и образователни проекти. Тя е 

участник в международен образователен проект по глобално здраве. Ръководител е на 

образователен проект „Дигитална трансформация и иновативни образователни 

инициативи в общественото здраве“, финансиран от Европейския съюз - 

NextGenerationEU, чрез Националния план за възстановяване и устойчивост на Република 

България. Участвала е в 5 национални образователни проекти и програми. 

Доц. Георгиева е била ръководител на един специализант (в системата на СДО) по  

специалност „Обществено здравеопазване“, успешно придобил  специалност. Провеждала 

е обучение и колоквиуми в рамките на специализацията по „Обществено здравеопазване“ 

и „Трудова медицина“. Член е на държавната изпитна комисия за придобиване на 

специалност „Социална медицина и здравен мениджмънт“ за лекари. 

7. НАУЧНО РЪКОВОДСТВО НА ДОКТОРАНТИ 

Доц. Георгиева  е била научен ръководител на 1 успешно защитил докторант по 

докторска програма „Управление на здравните грижи“ и на един докторант в 

самостоятелна форма на обучение по същата докторска програма, отчислен с право на 

защита. 

8. ЛИЧНИ ВПЕЧАТЛЕНИЯ 

Познавам доц. д-р Стела Георгиева  повече от 25 години, като съм имала 

възможност отблизо да следя нейното развитие. Впечатляващи са нейната отговорност, 

ангажираност с преподаването и научната дейност. Доц. Георгиева  е деликатен, скромен 

и самовзискателен човек. Тя е доброжелателен и подкрепящ колега, уважаван 

преподавател и съветник на студентите.  

 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Професионалното развитие и авторитет, научно-изследователската дейност и 

приноси, учебно-преподавателската и менторска работа на доц. д-р Стела Георгиева 

доказват, че тя притежава лични и професионални качества, необходими за заемане на АД 

„Професор“. Кандидатурата на доц. д-р Стела Людмилова Георгиева напълно отговаря 

на изискванията за заемане на АД „Професор”, посочени Правилника за развитието на 

академичния състав в МУ-Плевен. Представената  научна продукция има висока научна 

стойност, съществени научни приноси и надвишава по обем количествените критерии на 

МУ-Плевен за академичната длъжност „професор”. 

Напълно убедено давам комплексна положителна оценка за избора на доц. д-р 

Стела Людмилова Георгиева, дм, на академичната длъжност „професор” по „Социална 
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медицина“ в катедра „Социална медицина и здравен мениджмънт”, Факултет 

„Обществено здраве”, при Медицински университет – Плевен  

 

13.11.2024 г.     Изготвил становището: ………………………. 

Гр. Плевен      /Проф. д-р А. Велкова-Монова, д.м.н./ 
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TO THE CHAIRPERSON  

OF THE ACADEMIC COMMITTEE 

APPOINTED BY ORDER NO. 2054/24.07.2024 

OF THE RECTOR OF THE MEDICAL UNIVERSITY-  

PLEVEN 

 

 

EVALUATION REPORT 

From Prof. Dr. Angelika Spasova Velkova-Monova, MD, PhD, 

Faculty of Public Health "Prof. Dr. Tsekomir Vodenicharov, MD," 

Medical University - Sofia 

Subject: Application for the academic position of "PROFESSOR" in "Social Medicine," in the 

Higher Education Area 7. Health and Sports, Professional Field 7.4. Public Health, for the 

Department of "Social Medicine and Health Management," Faculty of Public Health at the 

Medical University - Pleven, as announced in State Gazette Issue 60/16.07.2024. 

1. PROCEDURE 

By Order No. 2054/24.07.2024 of the Rector of MU-Pleven and a decision at the first 

meeting of the Academic Committee held on 25.09.2024, I was assigned to prepare an evaluation 

report for the competition for the academic position of "PROFESSOR" in "Social Medicine" for 

the Department of "Social Medicine and Health Management," Faculty of Public Health at MU-

Pleven. 

The sole applicant for the competition is Assoc. Prof. Dr. Stella Lyudmilova Georgieva, 

MD, PhD, from the same department. She submitted all required documents per the Academic 

Staff Development Act (ASDA), its Implementation Rules, and the Academic Development 

Regulations of MU-Pleven.  

2. CAREER DEVELOPMENT AND QUALIFICATIONS OF THE 

APPLICANT 

Assoc. Prof. Dr. Stella Lyudmilova Georgieva graduated in Medicine from the Higher 

Medical Institute (HMI) - Pleven in 1990. Her academic career began in 1998, when she was 

appointed as an Assistant Professor in the Department of Social Medicine and Health 

Management at HMI-Pleven. Between 1998 and 2016, she advanced through the positions of 

Senior and Chief Assistant Professor. She defended her doctoral dissertation in Social Medicine 

and Organization of Healthcare and Pharmacy in 2014. 

In 2016, she was appointed as an Associate Professor in " Social Medicine and 

Organization of Healthcare and Pharmacy " in the Department of Public Health Sciences, and 

since 2022, she has been an Associate Professor in the Department of "Social Medicine and 

Health Management”. Assoc. Prof. Dr. Georgieva holds two professional specialties: "Social 

Medicine and Health Management" (2003) and "Healthcare Economics" (2018). 
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Since 2022, she has been the Head of the Career Development Center at MU-Pleven and 

a member of the Management Board of the Association for Career Guidance and Development in 

Higher Education (AKORVO). 

She is a member of numerous international and national scientific and professional 

associations, including the European Public Health Association (EUPHA), European Health 

Management Association (EHMA), Balkan Medical Union (BMU), International Union on 

Health Promotion and Education (IUHPE), Bulgarian Scientific Society of Public Health, 

Bulgarian Association of Public Health, Union of Scientists in Bulgaria, and others. 

Assoc. Prof. Dr. Georgieva has undertaken multiple short-term specializations in 

Bulgaria and abroad, including in Austria, Spain, Italy, the Czech Republic, Norway, and others. 

She has participated in academic exchanges under the Erasmus+ program. 

She is proficient in English (including specialized medical terminology) and Russian, 

both written and spoken, and has excellent computer skills. 

The documents submitted by Assoc. Prof. Dr. Georgieva demonstrate consistent and 

upward career development in the field relevant to the academic position announced. 

3. COMPLIANCE WITH THE REGULATIONS OF MU-PLEVEN AND 

NATIONAL MINIMUM REQUIREMENTS UNDER ARTICLE 2B, 

PARAGRAPH 5 OF ASDA 
The report provided by Assoc. Prof. Dr. Georgieva demonstrates full compliance with all 

criteria for the academic position of "Professor" at MU-Pleven: 

 Doctoral degree obtained; 

 Published habilitation work (independent monograph reviewed by two experts); 

 Authorship of 10 articles, with the applicant listed as sole or primary author; 

 Indexed publications with Impact Factor (IF) and/or SCImago Journal Rank (SJR) > 5; 

 82 citations of her works; 

 Supervision of two doctoral students, one of whom successfully defended her thesis; 

 Two professional specialties in Continuing Medical Education (CME); 

 Participation in five research projects post-appointment as "Associate Professor; 

 Continuous teaching experience with students and trainees at MU-Pleven since 1998; 

Assoc. Prof. Dr. Georgieva meets the minimum national standards under Article 2b, 

Paragraph 5 of ASDA for the "Professor" position. A summary of her compliance with the 

national criteria is presented in Table 1 below. 

Table 1: Compliance with Minimum National Requirements for the "Professor" Position 

Criteria Group Content Required Points 
Points Achieved 

Stela Georgieva 

A Criterion 1 50 50 

B Criterion 2 - - 

C Criteria 3 or 4 100 100 

D Total of Criteria 5–9 200 570.29 
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E Total of Criteria 10–12 100 200 

F Total of Remaining Criteria 100 132 

4. SCIENTIFIC ACTIVITY 

1. Publication Activity (actual publications) 

In the competition for the academic position of "Professor," Assoc. Prof. Dr. Stela 

Georgieva participates with scientific works that do not overlap with those presented for 

obtaining the academic degrees of "Doctor" and "Associate Professor". 

The total number of submitted scientific papers is 107, including: 

 Doctoral dissertation – 1 

 Independent monographs and scientific books – 2 

 Textbooks co-authored – 2 

 Scientific publications in periodicals and conference proceedings – 31, of which 6 are 

abroad 

 Participation in congresses, conferences, and symposia – 71, of which 41 are abroad. 

Assoc. Prof. Dr. Georgieva is the sole or first author in 50% of the presented actual 

scientific publications. 

2. Citations, IF, and SJR after Associate Professor 

The scientific works of Assoc. Prof. Dr. Stela Georgieva are well-known both nationally 

and internationally and have been cited in 82 publications, of which 22 are in foreign scientific 

journals. After assuming the position of "Associate Professor," her publications have the 

following IF and SJR metrics: total IF = 75,734; individual IF = 31,483 and SJR = 0,203. 

3. Main Scientific Contribution 

Assoc. Prof. Dr. Stela Georgieva is a highly competent researcher in the field of the 

competition, which includes all the submitted publications. These works reflect her in-depth 

scientific exploration of public health issues, health promotion, and medical education. 

The main thematic areas of her research include: 

I. State and Trends in Public Health with five major research directions: 

1.1. Health-demographic characteristics of the population; 

1.2. Socio-medical issues and needs of specific population groups; 

1.3. Epidemiology of socially significant diseases and their determinants; 

1.4. Current public health problems in the era of globalization; 

1.5. Global burden of diseases. 

The research in this area demonstrates a deep understanding of the current state of 

national, regional, and global public health, addressing priority issues such as population health 

in relation to aging, depopulation, and changing reproductive patterns. 

Publications focused on socio-medical risks and the specific needs of vulnerable 

population groups have practical and theoretical significance. Studies on the health of migrants 

and the Roma population highlight significant socio-economic and health inequalities, with 

lower health indicators and limited access to healthcare. 
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Research in epidemiology has identified negative trends in the incidence and mortality 

rates of cancer. Studies also examine the changes in the frequency of socially significant 

infectious diseases under the influence of globalization. 

Special attention is deserved by the publications of Associate Professor Georgieva in the 

field of global health, which stand out for their comprehensive thematic scope, thorough 

comparative analyses, and compelling conclusions and recommendations. These works include 

analyses of global environmental issues, demographic processes, the global burden of disease, 

and more. Among them is the monograph "Global Health – Facts and Perspectives." In this 

monograph, theory is skillfully combined with the analysis of facts, trends, and evidence from 

both past and present developments in global health. The work also offers forecasts for the 

coming years and presents ideas for new scientific research. 

II. Disease Prevention and Health Promotion with three main research directions: 

2.1. Disease prevention and the conceptual framework of health promotion;  

2.2. Health promotion in schools; 

2.3. Health promotion at the workplace. 

This area convincingly demonstrates the enduring research interest and contributions of 

Associate Professor Georgieva, both in the theoretical development of conceptual frameworks 

for health promotion and in creating effective practical approaches for disease prevention and 

health improvement. The causes of the inefficiency of screening programs in Bulgaria are 

analyzed, with proposed solutions integrating health-political, organizational, and economic 

approaches. 

A significant contribution to the practical activities of child and adolescent health 

promotion comes from Associate Professor Georgieva’s studies on the role of the school as a key 

institution for health and well-being. She offers integrated approaches to improving children’s 

health by optimizing factors within the school environment and fostering collaborative efforts 

between schools and families for a healthy lifestyle. 

Her research on promoting the health of workers through influencing environmental 

factors and introducing integrated strategies involving both employees and employers is also 

noteworthy. 

III. Health Policies and Systems 

This area explores various aspects of health policy in the country. National and regional 

issues have been identified in the implementation of programs for the prevention of chronic non-

communicable diseases, the uneven distribution of healthcare resources, and the connection to 

the socio-economic development of specific regions. The findings on the importance of Career 

Orientation Centers for healthcare professionals in relation to the allocation and structuring of 

human resources in the healthcare system are particularly practical. 

IV. Medical Education 

In her publications on this topic, Associate Professor Georgieva analyzes the effects of 

integrating student education with research activities. She highlights the need to update specific 

curricula and introduce new disciplines that account for contemporary processes in global health 
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and sustainable development. The necessity for changes in educational content is substantiated in 

the context of the significant transformations humanity is currently experiencing. 

The research work of Associate Professor Dr. Stella Georgieva encompasses 

contributions of an original, confirmatory, methodological, and applied nature. Her studies stand 

out for their relevance, precision, and evidence of her solid research expertise. Particularly 

noteworthy are the theoretical and applied contributions of her scientific work in the fields of 

health promotion and global public health. 

5. ACADEMIC TEACHING ACTIVITY 

1.Participation in scientific forums:  

Assoc. Prof. Dr. Georgieva has participated in 71 scientific forums, of which 41 were 

held abroad, 4 were forums with international participation in the country and 25 were national 

scientific conferences and congresses. 

2. Participation in scientific research projects and scientific juries 

Assoc. Prof. Dr. Georgieva was a leading researcher and participant in 5 scientific 

projects funded in the competitive sessions (2019-2024) of MU-Pleven. 

6. TEACHING AND ACADEMIC ACTIVITY 

Associate Professor Dr. Stella Georgieva has 26 years of teaching experience. She 

develops and delivers lecture courses in Social Medicine, Social Medicine and Health 

Promotion, Global Public Health Issues, Strategies for Health Promotion, and Workplace Health 

Promotion for medical students, as well as bachelor’s and master’s students in the fields of 

Public Health and Healthcare Management. She teaches in English and participates in both 

semester and state examinations. 

Over the past three years, her total academic workload in Bulgarian and English has 

reached 4,751.6 hours. Her average annual teaching load significantly exceeds the normative 

requirements for habilitated lecturers at the Medical University of Pleven. 

Assoc. Prof. Dr. Georgieva independently prepares educational and methodological 

materials for the training of students, doctoral candidates, and trainees. She contributes to the 

creation and updating of curricula and programs for the specialties she teaches. Additionally, she 

develops and conducts postgraduate and continuing education courses included in the continuing 

education plan of the Medical University of Pleven. These courses are designed for physicians, 

nurses, health managers, and public health specialists. 

Assoc. Prof. Dr. Georgieva has been a guest lecturer both nationally and internationally. 

She has delivered lectures on workplace health promotion during annual training sessions on 

occupational health and safety organized by occupational health services in the region. She has 

also been a guest lecturer at Sumy State University in Ukraine. 

Actively engaged with students, doctoral candidates, and trainees, Dr. Georgieva 

participates in extracurricular mentoring programs and educational projects. She was involved in 

an international educational project on global health and leads the educational project "Digital 

Transformation and Innovative Educational Initiatives in Public Health," funded by the 

European Union under the NextGenerationEU initiative through Bulgaria's National Recovery 
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and Resilience Plan. Dr. Georgieva has participated in five national educational projects and 

programs. 

Assoc. Prof. Dr. Georgieva has mentored one trainee specialist in the continuing 

education system in the specialty of Public Health, who successfully obtained speciality. She has 

also conducted training and colloquia as part of specializations in Public Health and 

Occupational Medicine. Furthermore, she is a member of the state examination committee for 

the specialty Social Medicine and Health Management for physicians. 

7. SUPERVISION OF DOCTORAL STUDENTS 

Associate Professor Dr. Stella Georgieva has supervised one doctoral student who 

successfully defended their dissertation in the doctoral program "Healthcare Management" and 

another doctoral student in an independent study format in the same program, who has been 

cleared to defend.  

8. PERSONAL IMPRESSIONS 

I have known Assoc. Prof. Dr. Stella Georgieva for over 25 years and have had the 

opportunity to closely observe her development. Her responsibility, dedication to teaching, and 

commitment to research are truly impressive. Dr. Georgieva is a considerate, humble, and self-

demanding individual. She is a supportive and kind colleague, a respected lecturer, and an 

advisor to students.  

CONCLUSION 

The professional development, academic reputation, research contributions, teaching, 

and mentoring activities of Associate Professor Dr. Stella Georgieva demonstrate that she 

possesses the personal and professional qualities necessary for the position of Professor. Her 

candidacy fully meets the requirements for the academic position of Professor as outlined 

in the regulations for the development of the academic staff at the Medical University of 

Pleven. 

The submitted scientific output is of high academic value, includes significant 

scientific contributions, and exceeds the quantitative criteria established by the Minimum 

National Requirements for the academic position of Professor. 

I wholeheartedly provide a comprehensive positive assessment for the appointment of 

Associate Professor Stella Lyudmilova Georgieva, PhD, to the academic position of 

Professor in Social Medicine at the Department of Social Medicine and Health Management, 

Faculty of Public Health, Medical University – Pleven. 

 

 

13.11.2024 г.     Prepared by:: ………………………. 

Pleven      / Prof. Dr. A. Velkova-Monova, MD, DSc/ 


